CENTRALNA

KOMISJA
EGZAMINACYJNA
Nazwa kwalifikacji: Szkolenie i uzytkowanie koni
Oznaczenie kwalifikacji: R.20
Wersja arkusza: X
Arkusz zawiera informacje prawnie chronione R.20-X-15.01
do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut

Uktad graficzny © CKE 2015

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo0j] numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ cze$¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A”:

W | (]

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@[] ] m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 1.

Zdjecie przedstawia rasg do uzytkowania

A. jucznego.

B. pociagowego.
C. wyscigowego.
D. zaprzggowego.

Zadanie 2.

Zaznaczona na rysunku litera A czg$¢ siodla to

A. podtybinka.

B. przystuta.

C. puslisko.

D. terlica.
Zadanie 3.

Praca w smyku jest elementem wdrazania koni do pracy

A. ujezdzeniowe].
B. zaprzggowe;.

C. skokowe;.
D. juczne;.
Zadanie 4.
Dla ktorej dyscypliny charakterystyczne sa szybkie piruety wykonywane w galopie?
A. WKKW.
B. Reiningu.

C. Woltyzerki.
D. Ujezdzenia.

Zadanie 5.
Kandydat dzokejski to jezdziec, ktory wygrat przynajmniej

A. 200 gonitw.
B. 150 gonitw.
C. 100 gonitw.
D. 50 gonitw.
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Zadanie 6.
Wedtug FEI, zawody okreslane skrétem CRI to zawody migdzynarodowe

A. W reiningu.

B. wujezdzeniu.
C. w woltyzerce.
D.

W powozeniu.

Zadanie 7.

Przedstawiony na schemacie ruch konia to

A. step.
B. kilus.
C. cwal
D. galop.
Zadanie 8.

Okser to przeszkoda przedstawiona na rysunku

Zadanie 9.
W sktad parkuru klasy P wchodzi

A. od 6 do 8 przeszkdd o wysokosci do 115 cm.
B. 0d9 do 12 przeszkod o wysokosci do 115 cm.
C. od 6 do 8 przeszkdd o wysokosci do 130 cm.
D. 0d 9 do 12 przeszkod o wysokosci do 130 cm.
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Z.adanie 10.

Przedstawiony na schemacie ruch konia, dookota wtasnej osi (przéd
porusza si¢ wokdét zadu) wykonywany zwykle w stepie zebranym lub
galopie nazywa si¢

A. renwersem.
B. piruetem.

C. pasazem.

D. ciagiem.
Zadanie 11.

Przedstawiony na zdjgciu powdz nazywany jest “=

A. Gig.

B. Lando.

C. Visavis.
D. Wagonet.

Zadanie 12.

Prawidtowo dopasowany nachrapnik angielski lezy ponizej grzebienia ko$ci jarzmowe;j

A. 02 palce.
B. 03 palce.
C. o4 palce.
D. o 5 palcow.

Zadanie 13.

Na zdjgciu przedstawiono nachrapnik

A. kombinowany.
B. meksykanski.
C. hanowerski.

D. angielski.

Zadanie 14.

Zdjecie przedstawia

A. hackamore.

B. munsztuk.
C. pelham.
D. bosal.
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Zadanie 15.

Krotki palcat uzywany w skokach i terenie ma dtugo$¢ nie przekraczajaca

A. 50 cm.
B 75 cm.
C. 100 cm.
D. 125cm.

Zadanie 16.

Na rysunku rz¢du litera A oznaczono

A. naszelnik.

B. podogonie.
C. nagrzbietnik.
D.

pas oporowy.

Zadanie 17.
Sarniak to naro$l kostna na
A. dolnej, zewngtrznej stronie stawu skokowego.
gornej, wewngetrznej stronie stawu skokowego.

B
C. dolnej, zewngtrznej stronie stawu nadgarstkowego.
D

gbrnej, wewngetrznej stronie stawu nadgarstkowego.
Zadanie 18.
Faza przyzwyczajania konia wedlug skali szkoleniowej (piramidy jezdzieckiej) sktada sig¢

A. zrozluznienia, kontaktu, impulsu.
B. z kontaktu, impulsu, prostowania.
C. zimpulsu, prostowania, zebrania.
D.

z taktu, rozluznienia, kontaktu.
Zadanie 19.
Podkowg z poszerzonym przodkiem powinno stosowac si¢ u koni z kopytem

A. tempokonczystym.
B. ostrokonczystym.
C. koslawym.

D. krzywym.
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Zadanie 20.
Przedstawiony na zdjeciu przyrzad pielegnacyjny stuzy do
A. przerywania grzywy.
B. czyszczenia grzywy.
C. przycinania kopyt.
D. $ciagania wody i potu.

Zadanie 21.
Przedstawiony na zdjeciu przyrzad stuzy do

A. czyszczenia kopyt.
B. przycinania kopyta.
C. rozczesywania ogona.

D. wyréwnywania grzywy.
Zadanie 22.
Na zdjeciu przedstawiono sposob zaplatania grzywy
A. w warkocz.
w koreczki.

B
C. w siatke.
D. w klos.

Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono naszelnik

A. karkowy.

B. piersiowy.

C. piersiowo-karkowy.
D. karkowo-grzbietowy.

Zadanie 24.
Zdjecie przedstawia siodto typu

A. rajdowego.

B. skokowego.
C. wyscigowego.
D

ujezdzeniowego.
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Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiono potszor

A. krakowski.
B. podlaski.
C. lubelski.
D. slaski.
Zadanie 26.

Ktory wynik osiagnie para w probie terenowej zawodéw w WKKW, gdy na przeszkodzie nr 2 3,4 1 6
bedzie miata po jednym wytamaniu?

A. 20
B. 40
C. 60

D. Eliminacja.

Zadanie 27.

Przedstawione na zdjgciu urzadzenie emitujace promieniowanie podczerwone stuzy do

A. masazu.

B. opalania.

C. rozgrzania.
D. czyszczenia.

Zadanie 28.

Przedstawione na zdjeciu ogltowie stuzy do pracy

A. zjukami.
B. nalonzy.
C. wierzchem.

D. w zaprzegu.

Zadanie 29.

Prawo startu w zawodach krajowych dotyczacych skokow przez przeszkody maja zawodnicy, ktorzy

A. majq aktualna licencj¢ oraz wazne badania lekarskie.

B. uzyskali dyplom ukonczenia technikum hodowli koni.

C. uzyskali $wiadectwo ukonczenia technikum hodowli koni.

D. ukonczyli kurs specjalistyczny i maja aktualne badania lekarskie.
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Z.adanie 30.

Osemka to figura ujezdzeniowa ztozona z dwoch stycznych do siebie

A. polparad.

B. potwolt.

C. parad.

D. wolt.
Zadanie 31.

Chod boczny konia, w ktorym porusza si¢ on na czterech sladach, nazywa sig

A. lopatka do wewnatrz.
B. lopatka do zewnatrz.
C. trawers.
D

ciag.

Zadanie 32.

Przedstawiona na zdjeciu wodze przebiegajaca od popregu pomigdzy
przednimi nogami (od wewngtrznej strony przez pierscienie wedzidla) do
reki jezdZzca nazywa si¢

A. wodza draw.
B. czarna wodza.
C. wodza Kohlera.

D. gogiem ruchomym.

Zadanie 33.

Kegel to element

A. rzedu zaprzggowego.

B. rzedu wierzchowego.

C. przeszkody w konkurencji skokowe;j.

D. przeszkody w konkurencjach zaprzegowych.
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Zadanie 34. ' A
Figura ujezdzeniowa przedstawiona na schemacie to N
A. serpentyna. F K
B. potwolta.
C. wezyk.
D. wolta.
; B E
M / H
c
- — "
Zadanie 35.

Dosiadajac konia na ujezdzalni powinno si¢ ustawi¢ konia na linii

A. $rodkowej prostopadle do krotkiej $ciany.
B. s$rodkowej rownolegle do krotkiej $ciany.
C. bocznej prostopadle do krétkiej $ciany.
D. bocznej réwnolegle do krotkiej $ciany.

Zadanie 36.

Przedstawiony na rysunku zaprzeg nosi nazwe

A. random. &' ook

B. tandem.

C. szydto.
D. trojka.
Zadanie 37.

Zgodnie z przepisami FEI, w skokach kazda pomoc fizyczna zawodnikowi jest niedozwolona. Wyjatek

stanow1

A. podanie bata.

B. podanie kasku.

C. poprawienie rzedu.
D

poprawienie ogltowia.
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Zadanie 38.

Zmuszanie konia za pomoca sztucznych $srodkéw do skakania wyzej 1 uwazniej niz wymaga tego
przeszkoda nazywane jest

A. kurtyzowaniem.
B. majzlowaniem.
C. poprawianiem.

D. barowaniem.

Zadanie 39.

Przedstawione na zdjgciu wedzidto zapobiega

A. przesuwaniu w pysku.
B. przektadaniu jezyka.

C. nadmiernemu zZuciu.
D.

obfitemu §linieniu.

Zadanie 40.

Na rysunku podstawiono uprzaz

A. chomatowa angielska.
B. chomatowa podlaska.
C. szorowa poznanska.
D. szorowa lubelska.
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